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Kirjoita selviisti jokaiseen koepaperiin kysytyt tiedot! 

1. Mitkii seuraavista vaitteista ovat tosia ja mitka epatosia? Jos vaite on tosi, 
niin pelkka vastaus riittaa. Jos vaite on epatosi, niin perustele vastauksesi 
lyhyesti. Lue vaitteet huolella, silla tehtavassa testataan kasitteiden tas­
mallista hallintaa. 

(a) (x, y) = 3XtY1 + 2x2y2, missa x = (x1, x2) jay= (Yt, Y2) on sisatulo 
avaruudessa JR2. 

(b) Jos yleisessa sisatuloavaruudessa patee (u, v) = 0, niin u = 0 tai 
v = 0. 

(c) Oletetaan, etta { v1, ... , vn} on ortogonaalinen joukko vektoriavaruu­
dessa V. Silloin mielivaltaisen vektorin v E V projektio p aliavaruu­
delle Span ( v1, .. . , vn) saadaan kaavasta 

n 

p = L (v, vi)vi . 
i=l 

(d) Jos kaksi avaruuden lRn aliavaruutta ovat ortogonaalisia standar­
din euklidisen sisatulon suhteen, niin ne ovat toistensa ortogonaa­
likomplementteja. 

(e) Jokainen aarellisen monen alkion ortogonaalinen joukko sisatuloava­
ruudessa on lineaarisesti riippumaton. 

(f) JosS on sisatuloavaruuden V lineaarinen aliavaruus ja von sellainen 
vektori, etta v E 8 ja v E SJ., niin v = 0. 

2. Oletetaan, etta avaruudessa JR3 on standardi euklidinen sisatulo. Muodos­
ta vektoreista 

u1 = (1, 1, 1), u2 = (0, 1, 1) ja u3 = (0, 0, 1) 

ortonormaali kanta avaruuteen JR3 Gram-Schmidt-menetelman avulla. 

3. Oletetaan, etta A on m x n-matriisi ja dim C(A) = n, missa C(A) on mat­
riisin A sarakeavaruus. Tarkastellaan projektiomatriisia P = A(AT A)- 1 AT. 

(a) Nayta, etta Pb = b kaikilla bE C(A). 

(b) Nayta, etta Pb = 0 kaikilla bE C(A)J. . 


